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PROVINCIA DI TORINO 

COMUNE DI BRICHERASIO 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 

DEL CONSIGLIO COMUNALE N.28 

 

OGGETTO: L.R. N.15/1989 - INDIVIDUAZIONE QUOTA DA DESTINARE AGLI 

INTERVENTI PER GLI EDIFICI DI CULTO.           

 

 

 

L’anno duemilatredici addì sei del mese di agosto alle ore 23:10 nella sala delle adunanze 

consiliari, convocato dal Sindaco con avvisi scritti e recapitati a norma di legge, si è riunito, in 

sessione Ordinaria ed  in seduta pubblica di Prima convocazione, del quale sono membri i Signori: 

 

 
Cognome e Nome Presente  Presente 

    

1.  MERLO Ilario - Presidente Sì 10.  BERTOLINO Renato - Consigliere Giust. 

2.  CHIAPPERO Daniela - Vice 

Sindaco 

Sì 11.  ALLOA Paolo - Consigliere Sì 

3.  FALCO Mauro - Assessore Sì 12.  PICOTTO Giorgio - Consigliere Sì 

4.  MARCELLO Giacomo - Assessore Sì 13.  GARZENA Annamaria - 

Consigliere 

Sì 

5.  BOSIO Luigi - Consigliere Sì 14.  BALLARI Simone - Consigliere Sì 

6.  DEMARIA Imelda - Assessore Sì 15.  BONANSEA Claudio - Consigliere Sì 

7.  MERLO Sergio - Assessore Giust. 16.  GRANERO Mauro - Consigliere Giust. 

8.  LASAGNO Franco - Assessore Sì 17.  MORERO Daniele - Consigliere Sì 

9.  BIANCIOTTO Aldo - Consigliere Giust.   

    

  Totale Presenti: 13 

  Totale Assenti: 4 

    

 

Assume la presidenza  il Sindaco Sig. MERLO Ilario 

 

Partecipa alla seduta il Segretario Comunale Sig. ZULLO dott. Raffaele 

 

Il Presidente, riconosciuta legale l'adunanza. dichiara aperta la seduta. 
 



Deliberazione del Consiglio Comunale n.   28 del 6/8/2013 

 

 

 

OGGETTO: L.R. N.15/1989 - INDIVIDUAZIONE QUOTA DA DESTINARE AGLI INTERVENTI 

PER GLI EDIFICI DI CULTO.           
 

 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 

CONSIDERATA  la Relazione del Vice Sindaco, Assessore Chiappero, delegato al 

Bilancio;   

 

VISTA la L.R. n.15 del 07/03/1989, la quale ha previsto la facoltà per i Comuni di utilizzare 

una quota del fondo derivante dagli oneri di urbanizzazione secondaria per gli interventi di 

straordinaria manutenzione di restauro e risanamento conservativo, di ristrutturazione ed 

ampliamento, di eliminazione delle barriere architettoniche, su edifici di culto. 

 

SPECIFICATO che sono da ritenersi sede di culto, le chiese, le case parrocchiali, i luoghi di 

catechesi per la religione cattolica e gli edifici corrispondenti per le altre confessioni religiose che 

abbiano stipulato con lo Stato italiano intese previste al 3° comma dell’art.8 della Costituzione ed 

inoltre le pertinenze funzionali dell’esercizio del culto stesso. 

 

RICORDATO che il Consiglio, in presenza di necessità rilevate dal Comune e di eventuali 

domande avanzate, in sede di approvazione del bilancio, adotta un programma ove sono 

determinate le opere beneficiarie nonché l’ammontare e la forma del concorso comunale ed inoltre, 

ai sensi dell’art.6, comma 2 della citata L.R. 15/1989, è tenuto a trasmettere entro 60gg. 

dall’approvazione del bilancio alla Regione Piemonte le richieste e i progetti corredati dal parere 

sulla congruità della spesa prevista. 

 

PRESO ATTO che la Regione può concedere sino ad un massimo del 60% della spesa 

prevista quando trattasi di edifici di interesse storico/artistico vincolati. 

 

DATO ATTO che al protocollo del Comune di Bricherasio è pervenuta la richiesta della 

Parrocchia San Michele di finanziamento ai sensi della normativa citata, a nome del legale 

rappresentante Don Lanfranchini Ferdinando, per interventi di restauro conservativo dei copertura 

della chiesa della frazione San Michele di Bricherasio: 

• Ritenuto di contribuire alla spesa in misura pari ad € 3.000,00, accantonando una quota degli 

oneri di urbanizzazione previsti in Bilancio; 

• dato atto che la documentazione afferente la domanda verrà trasmessa, unitamente alla 

presente deliberazione, alla Giunta Regionale per l’adozione dei superiori provvedimenti di 

competenza; 

 

VISTA la L.R. 07/03/1989 n.15 e s.m.i.; 

 

VISTA la  L.R. 17/07/1997 n.39 e s.m.i. Modificazioni alla legge regionale 7 marzo 1989, 

n.15 (individuazione negli strumenti urbanistici generali di aree destinate ad attrezzature religiose – 



utilizzo da parte dei Comuni del fondo derivante dagli oneri di urbanizzazione e contributi regionali 

per gli interventi relativi agli edifici di culto e pertinenze funzionali all’esercizio del culto stesso); 

 

Si allontana il Consigliere Sig. Morero alle ore 23.15; 

 

VISTA la Circolare della Regione Piemonte n.8/CIF del 19/04/1989; 

 

VISTA la Circolare della Regione Piemonte n.22/CIF del 25/10/1989; 

 

VISTO il D.Lgs. 18/08/2000, n.267 e s.m.i.; 

 

DATO ATTO del parere favorevole concernente la regolarità tecnica reso ai sensi dell’art. 49 

del T.U. n. 267/2000 dal Responsabile del Servizio interessato; 

 
DATO ATTO che il Responsabile del Servizio Finanziario ha espresso parere favorevole ai 

sensi dell’art. 3 comma 1 lett. b del D.L. n. 174/2012 convertito in Legge n. 213/2012; 

 

Sulla proposta sindacale di approvare il presente punto posto all’o.d.g. con votazione 

espressa per alzata di mano e proclamato dal  Presidente: 

 

 PRESENTI:    n. 12 

 VOTANTI:    n. 12 

 ASTENUTI:    n. zero 

 VOTI FAVOREVOLI:  n. 12 

 VOTI CONTRARI:   n. zero 

 

DELIBERA 

 

1) Di assegnare il seguente contributo a favore degli edifici di culto: 

- € 3.000,00 alla Parrocchia di San Michele per l’intervento di restauro conservativo     della 

copertura della Chiesa della Frazione San Michele di Bricherasio, unico ente a presentare 

domanda; 

2) Di dare atto che il contributo di cui sopra verrà erogato agli edifici di culto per interventi in 

corso di realizzazione, indipendentemente dall’ottenimento di contributi previsti ex L.R. 

15/89, con il solo limite dell’effettivo introito degli oneri di urbanizzazione nella percentuale 

preventivata con il bilancio di previsione anno 2013; 

3) Di inviare alla Regine Piemonte la presente deliberazione corredata dalla documentazione 

prevista, per i superiori interventi regionali di competenza. 

 Inoltre, considerata l’urgenza, con separata unanime e palese votazione 

  

DELIBERA 

 

di rendere la presente immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134 del T.U. n. 267/2000; 

 

La lettura e l’approvazione della presente deliberazione sono rimesse alla prossima riunione del 

Consiglio Comunale. 

 

 (RR/rs/ZR/cd)              ] 



 
Letto, confermato e sottoscritto 

 

IL SINDACO 

F.to: MERLO Ilario 

___________________________________ 

 

IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.to: ZULLO dott. Raffaele 

___________________________________ 

 

 

PARERI DI CONFORMITA’ 
Ai sensi dell’art. 49 del TU n. 267/2000, si sono acquisiti i seguenti pareri: 

 

TECNICO: del Responsabile del Servizio Interessato: Favorevole 

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO 

F.to: REVELLINO Roberto 

 

 

FINANZIARIO: del  Responsabile dell’Area Finanziaria: Favorevole 

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO FINANZIARIO 

F.to: Rag. Roberto REVELLINO 

 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 
 

La presente deliberazione   viene pubblicata all’Albo Pretorio informatico del Comune 

per 15 giorni consecutivi dal _________________________  

 

Bricherasio, lì _________________________ 

 

 

IL SEGRETARIO COMUNALE 

 

DICHIARAZIONE DI ESECUTIVITA’ 

 
DIVENUTA ESECUTIVA in data _________________________                                 ai sensi art. 134, 

comma 3, per la scadenza del termine di 10 giorni dalla pubblicazione  

 

Lì  _________________________ 

 

F.to: IL SEGRETARIO COMUNALE 

 

 

 

DICHIARAZIONE DI ESEGUIBILITA’ 
 

   DICHIARATA IMMEDIATAMENTE ESEGUIBILE  _________________________                                   

in quanto dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi art.134, comma 4,  T.U. 267/2000 

 

Lì  __      F.to: IL SEGRETARIO COMUNALE 

 

 

E' copia conforme all'originale, in carta semplice, per uso amministrativo. 

Lì,  _________________________ IL SEGRETARIO COMUNALE 

ZULLO dott. Raffaele 

 


